

G7峰會舉行 宣佈擴大對俄新制裁

限制「對俄至關重要」的物品出口 承諾對烏克蘭提供進一步支援

當地時間 19 日，七國集團（G7）領導人在日本廣島峰會期間宣佈，同意對俄羅斯實施新制裁，並承諾對烏克蘭提供進一步支援。

英國率先公佈對俄新制裁措施

綜合中新網、香港中通社報道，當天，G7 峰會領導人發佈聲明稱，他們將確保烏克蘭在 2023 年至 2024 年初，獲得所需的預算支持。

G7 聲明還稱，他們已同意對俄頒布新的制裁措施。這些新制裁措施包括限制「對俄至關重要」的物品出口以及打擊被控幫助俄羅斯向其前線運送物資的實體等。

G7 聲明還承諾將「限制在俄羅斯開採、加工或生產的鑽石貿易及使用……協調利用追蹤技術等未來可能採取的措施」。

報道稱，19 日早些時候，美國和其他成員國宣佈了各自的對俄制裁新措施。美政府一名高級官員表示，70 個俄羅斯和「其他國家」實體將被列入黑名單。

此外，在 G7 舉行前，英國已率先公佈對俄礦產的新制裁措施，該制裁措施針對鋁、鑽石、銅和鎳的進口。

美國將允許歐洲盟友援烏 F-16

據美國有線電視新聞網（CNN）18 日報道，知情人士表示，拜登政府最近幾週向歐洲盟友發出信號，美國將允許他們向烏克蘭出口 F-16 戰鬥機，因為白宮面臨着來自國會

議員和盟友的越來越大的壓力，要求他們在俄羅斯空襲加劇的情況下幫助烏克蘭採購這些戰機。

F-16 戰鬥機由美國洛克希德·馬丁研製的第四代戰鬥機，目前約有 3000 架 F-16 在 25 個國家或地區服役。由於 F-16 搭載了敏感技術，其他國家轉讓該戰機需要美國的同意。5 月 15 日，當被問及美國是否改變了向烏克蘭供應噴氣式飛機的立場時，白宮國家安全委員會發言人柯比回應稱：「沒有。」

英國政府 16 日宣佈，首相蘇納克和荷蘭首相呂特已同意建立一個「國際聯盟」，幫助烏克蘭採購 F-16 戰鬥機。烏克蘭總統澤連斯基 15 日暗示基輔可能很快將接收 F-16 戰機。

英國此前向烏提供了射程超過 250 公里的「風暴之影」隱身巡航導彈，該導彈已經在俄烏衝突中使用。

英國國防大臣華萊士 17 日在訪問柏林期間表示，英國不會向烏提供戰鬥機，「我們能做的就是提供訓練和支持」。按照華萊士的說法，相關培訓目的是讓烏飛行員未來擁有可能駕駛西方戰機的能力。

德國國防部長皮斯托留斯當天在與華萊士的會晤後，同樣證實德國不會向烏運送戰機。他在聯合記者會上說，德國不能在該問題上「發揮積極的作用」，而且「這並非柏林將決定的問題」。換言之，能作此決定的只有美國。

知情人士表示，白宮持續面臨來自國會議員和盟友的壓力，要求在俄加強空襲的情

況下，幫助烏採購戰機。

澤連斯基：烏軍進攻旅正做戰鬥準備

烏克蘭總統澤連斯基 18 日與高級指揮官開會時表示，烏軍的進攻旅正在做戰鬥準備。但他沒有提供具體訊息。

因為烏軍最近幾天在前線取得進展，有人甚至猜測，反攻可能已經在進行中。烏克

蘭沒有明確表示反攻已經正式開始。

烏國防部情報局局長布達諾夫稱，烏克蘭在戰爭結束時的主要條件之一是與俄羅斯建立至少 100 公里寬的非軍事區。

巴赫穆特方面，烏克蘭副防長馬利亞爾 18 日表示，烏軍當日在巴赫穆特以及周邊，擊退俄軍一整天的攻勢，烏軍還分別在巴赫穆特的北部和南部，挺進了 500 米及 1 公里。

■鏈接

G7領導人首次共同參觀廣島和平紀念館

七國集團（G7）領導人 19 日參觀了日本廣島市和平紀念公園內的核爆資料館。包括擁核國家美、英、法在內的 G7 領導人一同參觀尚屬首次。

美國總統拜登、英國首相蘇納克、法國總統馬克龍等 G7 領導人當日均到訪參觀了廣島和平紀念館。拜登是繼 2016 年奧巴馬之後第二個親自到該紀念館的現任美國總統。

和平紀念館內的核爆資料館展示了廣島市被投下原子彈後的景象、遇難者的遺物等。日本首相岸田文雄在廣島對記者說：「由於峰會在原子彈爆炸地廣島舉行，我想借此機會與 G7 領導人分享實現無核世界的理想。」

據報道，G7 領導人會議上將通過以岸田倡導的「廣島行動計劃」為基礎的「無核武

世界」行動文件。據悉，大綱提案已獲得與會領導人同意，內容會納入「核武器國家繼續努力削減其核武庫和提高其核武庫的透明度」等字眼。同時，文件內容也將包括反對以核武器進行威脅和使用，加強核不擴散制度等。

日本一些媒體評論稱：「這些內容主要是要告誡繼續以核武器威脅烏克蘭的俄羅斯。」

拜登一如此前美國國家安全顧問沙利文宣稱，沒有在廣島市和平紀念公園內的核爆資料館前向日本道歉。諷刺的是，美軍於 1945 年 8 月 6 日和 9 日向廣島和長崎空投原子彈，導致超過 21 萬名日本人死亡或失蹤，約 20 萬人受到輻射影響。

香港中通社

中國特別代表將訪歐盟總部 繼續勸和促談

5 月 19 日，中國外交部發言人汪文斌在例行記者會上回答提問時表示，應歐盟方面邀請，中國政府歐亞事務特別代表李輝大使將赴歐盟總部訪問。

汪文斌表示，中方願繼續勸和促談，為推動烏克蘭危機政治解決作出中國貢獻。

據外交部消息，5 月 15 日起，李輝陸續赴烏克蘭、波蘭、法國、德國和俄羅斯五國訪問，就政治解決烏克蘭危機同各方進行溝通。

香港中通社

英國女王葬禮花費多少錢？ 共計 1.62 億英鎊

據英媒 18 日報道，英國財政部表示，為舉辦英國女王伊麗莎白二世的葬禮和相關活動，英國政府共計花費 1.62 億英鎊（約合 2.01 億美元）。

據報道，葬禮開銷主要由英國內政部和英國文化、媒體及體育部承擔，分別花費 7400 萬英鎊和 5700 萬英鎊。蘇格蘭政府承擔了 1880 萬英鎊的費用，威爾士政府和北愛爾蘭政府則各支付了約 200 萬英鎊。財政部首席秘書約翰·格倫表示，政府當時的首要任務是確保「活動順利且體面地進行，同時還要保證公眾的安全」。

伊麗莎白二世的葬禮於去年 9 月 19 日在倫敦舉行，隨後是為期 10 天的全國哀悼期，成千上萬的人專程到威斯敏斯特大教堂悼念女王。

香港中通社

南太平洋 7.7 級強震 多國發佈海嘯預警

據美國地質調查局地震信息網消息，當地時間 19 日，南太平洋新喀里多尼亞附近海域發生 7.7 級地震，目前暫無人員傷亡和財產損失報告。

數據顯示，此次地震發生在當地時間 19 日 13 時 57 分（北京時間 10 時 57 分），震中位於新喀里多尼亞洛亞蒂群島東南約 437 公里處，震源深度達 37.7 公里。

根據全球海嘯監測數據顯示，此次地震在震源附近引發了局地海嘯。太平洋海嘯預警中心已發出海嘯預警，瓦努阿圖、澳大利亞、新西蘭等國敦促居民遠離海岸線，做好避險準備。

中國自然資源部海嘯預警中心 19 日發佈消息，根據最新監測分析結果，此次地震不會對中國沿岸造成災害性影響。

該中心專家表示，本次地震位於印度-澳大利亞板塊和太平洋板塊之間的板塊邊界。震源機制反演結果表明，此次地震為一次正斷層型地震事件。

中新社

美國空軍發佈保密招標文件 將研發第六代戰機

美國空軍宣佈向工業界發佈保密的招標文件，廣泛徵集「下一代空中主宰」（NGAD）（或稱「第六代戰鬥機」）平台方案，並明確指出計劃在 2024 年正式授出工程和研製發展（EMD）合同。

美國空軍部長肯德爾指出，NGAD 平台是「空中主宰」系統簇（FoS）的一個關鍵組成部分，相較於其計劃替代的 F-22 戰鬥機，將在技術上實現跨代飛躍，NGAD 平台兼具對空和對地攻擊能力，將增強殺傷力、遠航能力、戰場生存力、裝備互用性和環境適應性，從而滿足高強度對抗作戰環境需要。

目前，F-22 戰鬥機是美軍現役的第五代隱身戰鬥機，每架戰機成本高達 1.4 億美元，美軍一共採購了 183 架。

香港中通社

傳統舞蹈

18 日，在印度尼西亞東爪哇瑪琅 Pakisaji 田野，2000 名學生一起跳起了傳統舞蹈「Bapang Malang 舞」，這是校外獨立學習項目的文化藝術內容。



韓美史上最大規模實彈演習下週登場 朝中社發文警告

韓國國防部日前宣佈，將於 5 月 25 日至 6 月 15 日進行歷屆最大規模的「聯合協同火力創演」，在這種背景下，朝中社 19 日發表題為《連續不斷的戰爭挑釁，策動的源頭究竟在哪裡？》的文章，指責尹錫悅政府「按美國編寫的戰爭腳本，狐假虎威」，並警告「美國和傀儡好戰狂人的核戰爭騷動總會引發相應的回應」。

據韓媒報道，根據韓國國防部的消息，韓美計劃本月 25 日至 6 月 15 日在靠近「三八

線」的京畿道抱川軍用場地進行 5 場「聯合協同火力創演」。F-35A 隱形戰機、AH-64「阿帕奇」武裝直升機、K2 主戰坦克和 K21 戰鬥裝甲車、「天舞」多管火箭炮以及駐韓美軍的 M2 系列步兵戰車等將大舉參演。

據悉，這一概念的火力演習首次是在 1977 年 6 月進行，截至目前共進行了 11 次。

朝中社 19 日刊文表示，「朝鮮半島局勢正朝着爆發戰爭邊緣步步逼近」。

文章稱，美韓近日進行歷來最長期的「自由護盾」聯合軍演和史上最大規模的「雙龍」聯合登陸訓練之後，仍在不斷進行針對朝鮮的形形色色的反朝戰爭演習，嚴重威脅朝鮮半島和地區的和平與安全。美國和傀儡反朝侵略軍事打壓騷動跟《華盛頓宣言》的公佈相重合，而且打出「延伸威懾強化落實」招牌，逐漸發展到更為露骨而十分危險的形態。「按美國編寫的戰爭腳本，尹錫悅逆賊和傀儡軍方流氓當了急先鋒，狐假虎威。」

治溫度，而且非常危險」。

旁遮普警方表示，當地時間 18 日下午 2 時是伊姆蘭·汗交出「恐怖分子」的最後期限，否則將承擔後果。伊姆蘭·汗一方面拒絕回應警方的要求，一方面通過社交媒體和電視講話告訴支持者，政府將再次對他採取拘捕措施，期待大家通過自己的方式表達反對聲音。

不過，目前，警方規定的「最後期限」已過，巴媒稱，警方並未有進一步的行動。

家中藏匿「恐怖分子」？伊姆蘭·汗與巴警方持續對峙

當地時間 18 日，巴基斯坦前總理伊姆蘭·汗在其位於拉合爾的家中與警方持續對峙。雖然已經過了警方此前給出的最後期限，但目前雙方都沒有新動作。

香港中通社援引北京環球網報道，巴基斯坦旁遮普省警方發言人 18 日稱，伊姆蘭·汗家中藏匿着數十名「恐怖分子」。這些人在 5 月 9 日伊姆蘭·汗被拘留期間，參與策劃並襲擊了巴基斯坦陸軍總部、拉合爾軍團長辦公室等多處軍方設施，根據法律規定涉嫌

恐怖主義行為。

此前一天，警方稱確認有 30 至 40 名「恐怖分子」藏匿在伊姆蘭·汗在拉合爾市區扎曼公園地區的家中。警方包圍了扎曼公園，限制人群出入。

伊姆蘭·汗對此表示，警方的行為是針對他和正義運動黨的打擊行為，目的是破壞黨內團結。伊姆蘭·汗所在的正義運動黨的政治家賈格拉告訴半島電視台說，有關伊姆蘭·汗隱藏暴亂嫌疑人的指控「只會增加政

治溫度，而且非常危險」。

旁遮普警方表示，當地時間 18 日下午 2 時是伊姆蘭·汗交出「恐怖分子」的最後期限，否則將承擔後果。伊姆蘭·汗一方面拒絕回應警方的要求，一方面通過社交媒體和電視講話告訴支持者，政府將再次對他採取拘捕措施，期待大家通過自己的方式表達反對聲音。

不過，目前，警方規定的「最後期限」已過，巴媒稱，警方並未有進一步的行動。

媒體稱皮塔能否成為泰國新總理面臨障礙

今年 42 歲的皮塔帶領他的政黨——泰國遠進黨，在 5 月 14 日落幕的泰國大選中，以獲得 151 個下議院席位贏得大選，開啟了他謀求總理之路。

香港中通社報道，然而，皮塔是否能順利成為新總理卻面臨障礙——最主要的問題在於該黨改革王室的立場遭到質疑。

據泰國《曼谷郵報》報道，拿下第三多議席的自豪黨 17 日表示，不會支持企圖修改「冒犯君主法」的總理。自豪黨在聲明中強調，

「自豪黨的立場不會改變，不可商量，不與任何企圖修改或廢除刑法第 112 條的政黨組成新政府。」根據泰國刑法第 112 條，詆毀或侮辱泰王室者最高可判 15 年有期徒刑。

遠進黨認為，112 條經常因為政治目的被濫用。皮塔在競選過程中，承諾支持那些因褻瀆王室而入獄的人，甚至稱如果「冒犯君主法」不改，泰國人民和王室之間的關係只會惡化。

路透社 18 日稱，這種立場將讓皮塔的總理之路充滿荊棘。

據新加坡《海峽時報》報道，與此次得票第二的為泰黨關係密切的前總理他信 17 日在社交媒体上表示，為泰黨支持此次大選結果，但絕不會支持任何可能危害君主制行動。

路透社稱，皮塔當選總理還有其他障礙，包括為泰黨等其他黨的野心，一個由保守派主導的參議院，以及對他的不當行為的指控。

分析人士說，這些都可能會阻礙皮塔出任總理。

最後一個重要工序 雅萬高鐵全線接觸網一次送電成功

當地時間 5 月 18 日 22 時 30 分，印尼雅萬高鐵哈利姆·卡拉旺、瓦立尼、德卡魯爾 4 座牽引變電所 27.5 千伏饋線相繼合閘，接觸網一次送電成功，標誌着雅萬高鐵實現全線接觸網送電。

中新社報道，接觸網送電是指將高鐵沿線地方電網的高電壓，通過鐵路牽引變電所轉化為 27.5 千伏單相工頻交流電後，再輸送到高鐵線路上方的接觸網上，為高鐵列車運行提供動能。這也是雅萬高鐵聯調聯試前的最後一個重要工序。

此前 4 月 17 日，雅萬高鐵項目撥通首個

GSM-R 網絡電話。5 月 8 日，雅萬高鐵首張客票樣票成功打印。